

# 中共周口市委关于开展向彭秀英同志学习的决定

(2012年6月15日)

(上接 A01 版) 她以“用生命拯救生命”的壮举, 践行了一位共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词, 为全体共产党员树起了牢记宗旨、舍己为人的光辉榜样, 体现了共产党员的政治品格, 体现了当代社会的道德高度。

彭秀英同志自入党以来, 时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨, 以乐于助人的模范行为和无私奉献的高尚品德, 树立了共产党员的良好形象, 赢得了人民群众的衷心爱戴。她坚持党性、牢记宗旨, 乐于助人、无私奉献, 立足平凡, 追求崇高, 用奋不顾身、舍己救人的壮举谱写了一曲共产党员全心全意为人民服务的英雄壮歌, 以实际行动诠释了对党的无限忠诚和对人民群众的无限热爱。彭秀英同志的先进事迹, 是在我市开展创先争优、学雷锋活动大背景下涌现的典型事迹, 是共产党员先进性和纯洁性的具体体现, 是雷锋精神的接力传承, 是社会主义核心价值体系的生动诠释, 是周口英雄群体中又一座闪光的丰碑。市委决定, 追授彭秀英同志“优秀共产党员”光荣称号, 并号召在全市范围开展向彭秀英同志学习活动。开展向彭秀英同志学习活动, 对当前加强党员干部作风转变暨环境创优, 推进招商引资、项目建设、信访稳定、平安建设, 对全市党员干部忠实践行全心全意为人民服务宗旨, 对加快实现周口富民强市新跨越都具有十分重要的意义。

向彭秀英同志学习, 就要学习她坚持党性、牢记宗旨的优秀政治品质。彭秀英同志是一位有着46年党龄的老党员。40多年来, 她始终牢记全心全意为人民服务的宗旨, 样

样工作争优秀、创先进, 是十里八村出了名的女强人。她25岁就当了生产队的妇女队长, 一干就是10多年, 早出晚归, 任劳任怨; 积极参加村里开展的创先争优活动, 把自己多年积累的农技知识和种植技术热心传授给大家; 带头响应村里修路、建校等各项公益活动, 还要比别人多捐款。邻居们都常说: “她是个好邻居、好妻子、好母亲。在我们心中, 像村里数秀英的品德最高尚, 不愧是一位好党员。”向彭秀英同志学习, 就要像她那样时刻保持平凡之中的伟大追求, 平静之中的满腔热血, 平常之中的极强烈责任感, 时刻牢记党的宗旨, 全心全意为人民服务, 时刻保持共产党人的先进性和纯洁性。

向彭秀英同志学习, 就要学习她奋不顾身、舍己救人的高尚情操。面对飞驰而来的大货车, 迎前一步可能就是死亡, 后退一步则会平安无恙, 彭秀英同志在人民群众生命受到严重威胁的危急关头, 临危不惧, 毫不犹豫选择了前者, 把生的希望留给他人, 把死的危险留给自己。村民们在听到彭秀英的壮举后异口同声地说: “她是村里出了名的好人, 面对危险能挺身而出、舍己救人, 大家一点儿都不感到意外。”2004年的夏天多雨, 村民彭树旺家正翻新旧房, 暴雨将至, 地里正晒着刚收的麦子, 一家老小忙土地里收麦子, 却忘了刚买回来的20袋水泥, 等到想起来赶回家中, 彭秀英早已用自家的塑料布把水泥盖得严严实实。向彭秀英同志学习, 就要像她那样关键时刻挺身而出, 用生命谱写人间大爱, 时刻闪耀人性光辉, 在个人利益与群众利益抉择的关键时刻, 要勇于牺牲

个人利益, 努力实现好、维护好人民群众的根本利益。

向彭秀英同志学习, 就要学习她乐于助人、无私奉献的高尚品格。助人为乐是中华民族的传统美德, 无私奉献体现着社会主义道德要求。彭秀英同志把助人为乐视为做人的本分, 把无私奉献作为最大的幸福。正是有了这样的精神境界和道德品格, 她才能勇于伸出援手, 做出不平凡的善行义举。日常生活中, 别人家的孩子病了, 她领着去医务室看病打针; 村里的老人行动不便, 她用车子拉着去文化大院看节目; 村民生病无人照顾, 她热心送水送饭。谁家有了困难, 她都会主动过去帮忙, 谁家吵架了, 都愿意找她评理。正是这持之以恒的点点滴滴, 使她的党性修养不断提高。向彭秀英同志学习, 就要像她那样, 坚持群众利益高于一切, 树立“助人使人幸福、奉献使人快乐”的幸福观, 追求高尚的人生价值, 弘扬宝贵的利他精神, 在工作中真心关爱群众, 真诚服务群众, 切实为群众解难题、办实事。

学习彭秀英同志, 就要学习她立足平凡、追求崇高的美好情怀。彭秀英同志生前没有豪言壮语, 没有惊天动地的事迹。多年来, 她平平常常, 朴实无华, 默默无闻地工作着、生活着, 始终如一地坚守着党性观念、道德标准, 培养着道德情操, 在平凡、平静、平常中追求伟大的人生目标。彭秀英的丈夫长年瘫痪在床, 家庭生活比较困难, 但她从未向村委会提过任何要求。2008年, 村里根据情况, 按照规定为她家申请了低保补助, 但她知道后却认为自己眼下还能过得去, 低保

金应发给更需要帮助的农户, 硬是把低保名额让给了一位同样困难的村民。向彭秀英同志学习, 就要像她那样立足平凡, 志存高远, 树立正确的世界观、人生观和价值观, 认认真真做好身边事, 力所能及帮助周围人, 自觉做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者。

全市各级党组织和广大共产党员要充分认识开展向彭秀英同志学习活动的重要意义, 切实加强领导, 精心安排, 周密部署, 迅速掀起学习高潮。要通过召开学习会、报告会、座谈会、演讲会和举行主题教育活动等多种形式, 把学习活动不断引向深入。要把开展向彭秀英同志学习活动与加强党的先进性和纯洁性教育相结合, 与贯彻落实省九次党代会、市三次党代会精神相结合, 与创先争优和基层组织建设年活动相结合, 与当前正在开展的“作风转变暨环境创优”活动和学雷锋活动相结合, 与本地本部门工作实际相结合, 对照彭秀英同志的先进事迹, 真正从思想、工作、作风上查找差距, 切实加强思想政治建设, 立足岗位, 创先争优。要教育和引导全市党员干部和广大人民群众以彭秀英同志为榜样, 进一步坚定理想信念, 强化党性锻炼, 转变工作作风, 以实际行动维护党在人民群众心目中的良好形象, 自觉“讲党性、重品行、做表率”, 履职尽责, 勇于担当, 努力在作风建设、项目建设、平安建设中建功立业, 为实现富民强市新跨越作出新的更大的贡献, 以优异成绩迎接党的十八大胜利召开!

## 中共周口市委关于追授彭秀英同志优秀共产党员称号的决定

(二〇一二年六月十五日)

彭秀英, 女, 汉族, 1945年6月出生, 1966年3月加入中国共产党, 生前系淮阳县王店乡祝寨行政村村民。2012年5月26日11时许, 在106国道淮阳县王店段, 彭秀英同志在危急关头, 不顾个人安危, 从疾驰的车轮下救出3岁男童刘寒硕, 献出了自己宝贵的生命。

彭秀英是一位有着46年党龄的老党员, 在生与死的一瞬间毫不犹豫地选择了“用生命拯救生命”, 用实际行动诠释了一位共产党员舍生取义、不怕牺牲的优秀品格和崇高精神, 诠释了社会主义核心价值体系的真谛, 具有鲜明的时代特征。彭秀英同志是我市创先争优活动中涌现的优秀典范, 是新时期共产党员的模范代表。为弘扬彭秀英同志的优秀品格和崇高精神, 进一步激励全市各级党组织和广大共产党员积极发挥战斗堡垒和先锋模范作用, 市委决定, 追授彭秀英同志优秀共产党员称号。

市委号召, 全市各级党组织深入开展向彭秀英同志学习活动, 学习她坚持党性、牢记宗旨的政治品质, 奋不顾身、舍己救人的高尚情操, 乐于助人、无私奉献的优秀品格, 立足平凡、追求崇高的美好情怀, 保持和发扬共产党人的先进性和纯洁性, 在全社会大力弘扬见义勇为精神, 倡导新风正气, 树立良好社会风尚。广大党员干部要以彭秀英同志为榜样, 立足本职岗位, 争创一流业绩, 为富民强市新跨越作出新的更大的贡献。

## 徐光看望慰问“最美党员老奶奶”彭秀英家属



市委书记徐光慰问彭秀英家属。记者 王映 摄

□记者 吴继峰

本报讯 6月16日下午, 市委书记徐光, 市委常委、组织部长李明方专程前往淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园村, 看望慰问舍己救人的“最美党员老奶奶”彭秀英同志家属, 对彭秀英同志在生死攸关时刻, 伸出手相助, 用生命拯救生命的义举给予高度评价, 对彭秀英同志的遇难表示沉痛哀悼, 并对彭秀英同志家属和亲友表示慰问。

连日来, 淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园村67岁老党员彭秀英同志舍身勇救3岁男童的先进事迹在全国广为传颂, 人们纷纷用不同方式学习她的感人事迹, 弘扬她的崇高精神。

走进打鸡园村, 迎面看到的就是向彭秀英同志学习的标语, 听到的都是乡亲们对彭秀英的怀念以及对她生活点滴的回忆。徐光来到彭秀英同志家中, 对老人的不幸遇难表示沉痛哀悼, 向其家属和亲友表示慰问, 对老

人在生死攸关时刻, 伸出手相助, 用生命拯救生命的义举给予高度赞扬。在瞻仰彭秀英同志遗像后, 徐光和彭秀英同志的儿女亲切交谈。徐光动情地说: “你的母亲用实际行动诠释了一位共产党员高尚的情操和崇高品质, 全市人民都要向她学习。一位老党员在生与死之间, 能够选择以生命拯救生命, 这个壮举非常感人。她用理想和信念、爱心和善行, 谱写了一曲共产党员之歌, 非常值得我们学习。市委已作出决定, 号召全市党员干部和群众向她学习, 就是要学习她感人至深的先进事迹, 弘扬她这种舍己救人的崇高品质, 动员全市上下迅速掀起学习高潮。”彭秀英的大女儿说: “我们做子女的, 也为母亲这种精神感到骄傲与自豪。母亲虽然离开了我们, 但我们会把母亲的精神发扬下去, 教育好自己的子女, 按母亲这种助人为乐的风格, 朴素做人, 踏实做事, 回报社会。”

“好得很, 好得很, 她的一言一行都是好的。”“我有病的时候她还接俺孙子放学呢!”看到市委书记来了, 村民们自发地向彭秀英家的小院围拢, 大家都想亲口说说他们眼中的彭秀英。徐光亲切地和乡亲们打招呼, 并和大家一起回忆彭秀英同志的生前事迹。

徐光还十分关心彭秀英同志亲属的生活, 叮嘱县、乡相关部门人员一定要竭尽所能做好帮扶工作, 在全社会形成人人关心英雄、崇敬英雄、学习英雄的浓厚氛围。